

高温天里,星月社区多措并举解民忧——

直面“烤”验 社区在积极行动

基层党旗红

连日来高温持续冲击,滚滚热浪炙烤大地,影响着居民群众的生活。对于南通经济技术开发区小海街道星月社区工作人员而言,高温下的火灾隐患、小区正常供水供电、老人预防中暑等民生问题摆在眼前,他们以“防暑降温,平安度夏”为目标,积极发挥基层社区治理网格化管理职能,不断调整社区服务更加主动、精细、高效,用滚烫的真心为居民消除燥意、送去舒心。

抢工期, 小区旧改系民生

星月花园小区内,水泥场地浇筑如火如荼。为尽快完成小区电动自行车停车位改扩建,星月社区与施工单位紧密配合,抢抓工期,一个个点位的顺利完工预示着居民停车难题正逐步缓解。

星月花园于2012年交付居住,因其地理位置优势突出,近年来居住人口持续上升,原有的停车位已难以满足居民的停车需求。此前,社区网格员发现电梯厅内停放电动自行车的情况较为普遍,居民也时常抱怨电动自行车停车位少,停放在电梯厅是不得已。安全通道停放电动车存在较大安全隐患,一旦发生火灾将不利于人群疏散,而连续的高温让隐患更易发生。

守护民生安全刻不容缓,星月社区党委高度重视此项问

题,通过协商议事问需于民、问计于民,快速确定改造方案,完善审批流程后立即动工改造。眼看高温持续,车位改扩建一日未完成,社区紧绷的神经就一刻未松懈。为能尽快让电动自行车移出电梯厅,社区多次与施工单位对改造的各项环节、细节进行商榷,工作人员在现场紧盯工程进度,时刻准备应对可能发生的各类状况,以确保改造保质保量如期完成。“车位改造既是关乎居民日常生活的民生事,也是守护居民的安全事,我们的职责就是不遗余力地回应居民的期待。”星月社区党委书记陆松华表示。

促整改, 高效调处解民忧

“没想到这么快就解决了,之后家里可以放心开窗了。”看着楼下店铺的排烟管被拆除,星月花园48幢住户满意地为星月社区网格员张年华点赞。不久前,星月花园48幢十余名居民代表为了店铺外排油烟问题找到了社区反映,众人你一言我一语,情绪十分激动。

根据居民们的描述,位于星月花园48幢底层某餐饮店将排烟管设置在小区内,不但噪声扰民,排出的油烟也让楼上的住户心烦不已,导致居民家中根本无法开窗通风。为此,居民也曾与商家沟通过,但一直未得到解决,双方矛盾和天气一样“持续升温”。

居民的烦心事牵动着社区,网格长张年华多次现场查看油烟外排情况,向商家宣传环保注意事项,并对商家后续

整改进行了指导,帮助解决。在张年华的坚持劝说下,商家最终认可了他提出的整改意见,对小区内的外排烟管进行拆除,一起楼上楼下的矛盾成功化解。

抓预防, 凉亭议事送“凉”方

在星月花园党建文化广场的议事凉亭里,星月社区党员志愿者与老人们围坐一起谈天说地。星月社区党建文化广场于2022年完成改建并投入使用,翻新的议事亭更是成为居民的日常“打卡点”“纳凉地”,没事坐一坐,有事唠一唠,这里已然成了小区的“绿洲”。

“高温天气应当注意什么”“大家平时在家都是怎么防暑降温的”“中暑会有哪些表现”“可以采取哪些办法来缓解中暑症状”……在党员志愿者的提问下,在场的老人们手持摇扇、如数家珍,分享着自己的小窍门,凉亭里笑声阵阵。

为提升老人们防暑降温的预防与应对能力,党员志愿者还向老人们细致讲解了高温天气下的注意事项、常备药品以及夏季用电防火等,给老人送上了一份防暑常识良方。

同时,通过凉亭议事,星月社区建立党员志愿者结对帮扶辖区独居老人的帮扶机制:志愿者们将大家分享的防暑“凉”方告诉老人,并定期查看老人家中空调运转是否正常,风油精、人丹、清凉油等药品是否常备,提醒老人高温时段不要出门,为独居老人平安度夏提供守护。

本报通讯员蒋建锋 袁小龙

为退役军人群体 免费拍摄婚纱照

晚报讯 16日,南通经济技术开发区中兴街道富民社区新时代文明实践站联合退役军人服务站及妇联,为50岁以上退役军人夫妇免费拍摄婚纱照,定格新时代的幸福瞬间。

活动现场,专业摄影师团队作为志愿者,帮助退役军人夫妇化妆、试装,与他们亲切交流,并用镜头捕捉每一位退役军人与其伴侣的幸福瞬间。退役军人俞金龙早已步入花甲之年,依然精

神矍铄,他穿上军装,站得笔直。俞金龙分别身着军装与西装礼服,和穿着婚纱的老伴拍了两套合影,脸上洋溢着幸福的笑容。“这是我第一次穿婚纱,没想到老了还能有这么美好的体验。”俞金龙老伴开心地说。

富民社区党委书记黄爱飞表示,接下来,社区将持续关注和服务好退役军人群体,他们的付出值得所有人致敬。

通讯员倪金莲

炎炎夏日送清凉 爱心守护新业态

晚报讯 14日,南通经济技术开发区新开街道工会联合龙腾社区党总支在永旺西南广场外卖员集合点,向外卖小哥送上一份夏日清凉大礼包。

现场16名外卖小哥聚在一起临时小憩,炎炎夏日正是他们最忙碌的季节,一张张黝黑的面庞流淌着辛勤的汗水。新开街道党工委副书记、人大工委主任马建,龙腾社区党总支书记杨浩等人,将一份份精心准备的清凉包递送到外卖小哥手中,

并与他们拉起家常,询问最近的工作及生活情况,鼓励他们踏实奋斗,有困难找政府。“谢谢政府的慰问,让我们在这酷暑天也能感受到阵阵清凉。”外卖小哥周晓泉接过慰问品,高兴地说。

杨浩表示,社区将在永旺西南角打造一处户外劳动者爱心服务站,让新业态新就业群体有凉可乘、有水可喝、有“家”可归,把贴心的服务、暖心的关怀传递到他们的心坎里。

通讯员顾新宇

独居老人无力归家 网格助其安全返回

晚报讯 “老太太,你别着急,我来接您回家。”14日,南通经济技术开发区竹行街道龙田社区党委书记、总网格长朱洪标接到群众求助后,迅速来到星怡社区居委会,接居住在龙田花苑26号楼的老人王成芳回家。

当天一早,86岁高龄的老人王成芳外出买药,但天气太热,老人被晒得头晕,无力返回,先到就近的星怡社区居委会休息。得知情况后,正在辖区大安村巡查的朱洪标第一时间赶往现场,询问老人身体状况,在确定老人身体没问题后,搀扶老人

上车,送老人回到家中。

在交流中,朱洪标得知王成芳一个人居住,临别时,他给老人留了自己的联系方式,并叮嘱老人高温天气一定要注意身体,需要买药可以让子女去或者联系社区帮忙。回到社区后,朱洪标嘱咐老人所在网格的网格长,定时上门关心,了解老人状态。

下一步,龙田社区将继续加大对高龄老人的动态管理,以实际行动做好老年人各项保障工作,不断提升居民的安全感和幸福感。

通讯员李玲琳



亲子互动

18日,崇川区唐闸镇街道新时代文明实践所联合张謇一小、正学书院开展“拥抱阳光 助力成长”主题活动,帮助孩子和家长架起心灵深度交流、融合的桥梁,推动亲子关系的良性发展。

陈崟 吴凡

走进昆虫的世界 探秘大自然乐趣

晚报讯 12日,南通经济技术开发区中兴街道富新社区开展“走进昆虫世界,探秘自然乐趣”科普知识活动。

活动中,志愿者给孩子们介绍昆虫种类、习性和生态特

征,并配以解说,让孩子们得以直观了解这些知识。随后,在专业人员的指导和组织下,小朋友们到夜幕下的草丛中、大树下寻找各种昆虫的痕迹,使用放大镜、捕虫网等工具观察

并尝试捕捉昆虫,近距离感受自然界的奥秘。

富新社区还将不断组织形式多样的活动,为青少年探索更多的知识搭建平台。

通讯员季培培